编辑:杨蕾|美编:沈长余

《旅行社老年旅游服务规范》下月实施

出游连续乘车禁止超过2小时

由国家旅游局发布的《旅行社老年旅游服务规范》将于9月1日起 实施。据悉,该《规范》对老年游产品的具体行程安排等做了细化规定, 比如要求连续乘车不超过2小时、游览不超过3小时等。不过,记者发 现,《规范》仅是旅游业的行业标准,并不具有强制性。业内人士表示, 团队成本将会提高,老年旅游市场将进入品质时代。

该《规范》从"吃住行游购娱"这六大旅游要素出发,结合老年人身心 特点做出了许多细化规定,力求保证老年游客的旅游体验。《规范》认定, "老年旅游者"即年龄在 60 周岁以上(含 60 周岁)的老年旅游产品消费者

由于老年游客体力有限,不适合过于紧凑的日程安排。《规范》提出,整个行程应节奏舒缓,连续乘坐汽车时间不应超过2小时,每个景点应安排充 裕的游览时间, 目连续游览时间不宜超过 3 小时,

交通方面,《规范》规定乘坐火车或连续乘车超过8小时应安排卧

铺,且宜尽量安排下铺,客车上应配备轮椅、拐杖等辅助器具。住宿和餐 饮上,《规范》要求宜选择有电梯的饭店,没有电梯的饭店应安排老年旅 游者入住三层以下楼层。

为了保障老人安全,《规范》要求,应选择具备紧急物理救护等业务 技能、了解一般医疗常识、具有至少三年导游从业经验、做事细致耐心 的导游/领队全程随团服务。包机、包船、旅游专列和100人以上的老 年旅游团应配备随团医生服务。在出发前,应采集老年旅游者健康情况 等信息,75岁以上的老年旅游者应请成年直系家属签字。

此外,在签订合同时,旅行社需要准备《安全告知书》一式两份, 并当面为老年旅游者逐条讲解,待老年旅游者理解具体内容后签字, 组团社和老年旅游者各留存一份。《安全告知书》应包括旅游活动的 潜在风险、旅游行程中的安全注意事项等内容。/法制晚报

世界最大飞行器试飞成功

国打造的全球最大飞行器"天 空登陆者10号"进行首次试飞 成功。这架超级飞行器机外形 像巨型的飞艇,身长92米,相 当于1个足球场大小,比最大 型客机空客A380及波音747-8 还长18米。高25.5米,相当于6 辆双层大巴车。

这架飞行器原定于当地 时间14日下午进行首次试飞, 但在最后时刻因技术原因推 迟首飞时间。17日傍晚,它终 于从位于伦敦以北73公里的 机场起飞,进行处女飞行

飞行器载重量可达10吨, 可改装容纳48名乘客,并连续 飞行5天,速度达到每小时148 公里。英国混合飞行器有限公 司也打算开发载重50吨的机 型。这架飞行器有可能在投入 民用前,最先用于石油、机械 和矿山运输,或应对灾害地区 的给养运送。/央视



乐视收购酷派后 首发新品

华为荣耀前总裁加盟任 酷派 CEO

在乐视成为酷派大股东、贾跃亭接 任酷派集团董事长之后, 原华为荣耀总 裁刘江峰也被贾跃亭委任为酷派集团 CEO。同时, 乐视和酷派在8月16日正 式推出 cool 品牌,并发布双方合作的首 款新品: cool1 dual 生态手机。在手机行 业竞争激烈、风云变幻的当下,乐视和酷 派的未来发展受到关注。

记者了解到,以往主打高端机型的 酷派拥有庞大的实力用户基础, 而乐视 凭借互联生态的布局,在青年消费者心 目中占据着较高的市场地位,单从本地 安华手机、海天手机、天天手机出货量, 以及线上 58 同城、赶集网、转转等平台 上庞大的交易信息就可看出此二品牌的 市场地位。重返手机圈新战场的刘江峰 在发布会上表示, cool 品牌是酷派"工匠 精神"和乐视"互联生态"化反的全球化 新品牌,是酷派生态化转型的第一步 cool 品牌为全球性格青年打造,是更好 地连接人与虚拟世界的一个全新智能终 端、是一个全新的物种。酷派代表的传 统硬件制造业,和乐视代表的新时代生 态的战略整合,是要给我们的用户提供 些不一样的产品,它不仅仅是手机硬 件,不仅仅是信息和内容的堆砌,它是打 破硬件、软件、应用、平台和内容的边 界,更好地连接人与虚拟世界的一个全 新的智能终端和生活方式,是一个全新 的物种,酷派的工匠精神,和乐视的互联网生态的结合,正是打开未来移动互联 生活的钥匙, 也将为酷派开创一个全新 的未来。

/ 记者 朴松莲 报道

南京军转安置新规:

营以下干部免试入公安系统

讲入8月,2016年军队转业干部安置Ⅰ 作全面展开。做好军转安置工作,对于稳定军心、稳固社会,对于圆满完成裁减 30 万员额 任务、深入推进国防和军队改革,对于实现强 军目标、建设世界一流军队,对于提高社会治 理水平、巩固安定团结局面,具有重大而深远 的意义。

如何助力军转干部华丽转身? 云南省、陕 西省、南京市的做法值得借鉴。

云南省军队转业干部安置办公室主任舒 征告诉记者,从今年起,他们在安置前组织适 应性培训的基础上,军转干部到接收单位报到后,将依据其岗位需要和个人情况,把专业 不对口的军转干部送到高校进行为期1年的 带薪脱产专业培训。

近日,记者从陕西省军区转业办了解到, 为助力军转干部快速成长为经济社会建设的

生力军,今年,该省创新安置机制,推出以上 多项优待措施。"对综合素质好,自愿到艰苦 边远地区工作的团职以下军队转业干部,可 安排相应的领导职务,特别优秀的营职以下 军队转业干部,可提职安排……'

记者了解到,该省明确要求各级党政机 关在制定年度人事安排计划时,必须预留部 分实职领导岗位用于安排军队转业干部,确 保专编专用。

日前,南京地区营以下军队转业干部进公安系统提前录用双选会举行,300余名符合 条件的军队转业干部前来咨询选岗,100余人 当场签订意向协议。江苏省军区转业办负责 人介绍,这是省军区转业办和南京市军转办、 公安局共同协商,制定的免除考试考核、开辟 "绿色通道",安排军转干部直接转入公安系 统工作的创新举措。/中国国防报

公司老总微博员工 不评论罚款50元

近日,山东济南一家公司的一则罚款通 报引发网友热议。8月14日,该公司200多名员 工因未对总经理的微博进行评论被罚款50元。该公司市场部一名负责人对此回应称,制 定这项规定的目的是调动员工的积极性。 过,有律师指出,个人的罚款是劳动法明令禁 止的行为,职工可以向劳动监察部门投诉。

近日,有网友在微博爆料称,山东嘉华文 化国际旅行社有限公司对未对总经理微博评论的员工处以"扣一分、罚款50元"的惩罚。该网友同时贴出了被罚员工的名单截图,根 据该名单,被罚的员工达到200余人。

16 日下午,记者联系到这位网友。他表 示,自己是嘉华文化旅行社的员工,刚入职半 年。14日那天因为没有评论老板的微博,被罚 了50元,"突然发了这个处罚通知,我之前不知为不

知道还有这项规定。" 该公司多位员工告诉记者,这已经不是 公司第一次对不评论老总微博的人实施罚 款,曾有人因此在一个月内被罚款150元。此外,该公司还有类似的"奇葩"罚款规定,如要 求员工每天携带印有企业标志的环保袋,如 果不执行也会被罚款。

/ 北京青年报

党政机关、事业单位、国有企业

残疾人符合条件优先录用

17日,国务院公布《"十三五"加快残疾人小康进程规划纲要》,要求各级党政机关,事业单 位、国有企业带头招录(聘)和安置残疾人就业,为家庭经济困难的残疾儿童、青少年提供 12 年免费教育,并对因无法查明身份信息而长期滞留的流浪、乞讨残疾人给予妥善照料安置。

《纲要》提出,到2020年,残疾人权益保障制度基本健全、基本公共服务体系更加完善,残 疾人事业与经济社会协调发展。

此外,将加快残疾人保障法配套行政法规立法进程,研究修订《残疾人就业条例》,开展残 疾人社会福利、教育、盲人按摩、反残疾歧视等立法研究。

补贴 优先保障残疾人基本住房

落实已出台的低收入残疾人家庭生 活用水、电、气、暖等基本生活支出费用 优惠和补贴政策,制定实施盲人、聋人特 定信息消费支持政策。各地对残疾人搭乘市内公共交通工具给予便利和优惠。 公园、旅游景点和公共文化体育设施对残 疾人免费或者优惠开放。

同时,要确保城乡残疾人普遍享有基 本养老保险和基本医疗保险。 保险机构对残疾人实施优惠保险费率,鼓 励开发适合残疾人的补充养老、补充医疗 等商业保险产品。鼓励残疾人个人参加 相关商业保险。

《纲要》还提到,对符合住房保障条件的城镇残疾人家庭给予优先轮候、优先选 房等政策。农村危房改造同等条件下优 先安排经济困难的残疾人家庭。按照农 村危房改造政策要求,采取制定实施分类 补助标准等措施,对无力自筹资金的残疾 人家庭给予倾斜照顾。

到 2020 年完成农村贫困残疾人家 庭存量危房改造任务。有条件的地方 可采用集体公租房、过渡房等多种方 式解决贫困残疾人家庭的基本住房问

就业 机关单位优先录用残疾人

《纲要》指出,要研究建立用人单位按 比例安排残疾人就业公示制度。各级党 政机关、事业单位、国有企业应当带头招 录(聘)和安置残疾人就业。各级党政机关在坚持具有正常履行职责的身体条件 的前提下,对残疾人能够胜任的岗位,在 同等条件下要鼓励优先录用残疾人

其中,《纲要》特别强调,要切实维护 残疾人平等报考公务员的权利,为残疾人 考生创造良好的考试环境。未安排残疾人 就业的事业单位申请使用空编招聘时,应 优先招聘符合条件的残疾人。加大对超比 例安排残疾人就业用人单位的奖励力度。 将安排残疾人就业情况纳入全国信用信息共享平台,列为企业履行社会责任内 容。各类医疗机构要积极吸纳符合条件的 盲人医疗按摩人员就业执业。积极做好残 疾军人退役安置工作。培育残疾人就业辅 导员队伍,发展支持性就业。扶持残疾人 亲属就业创业,实现零就业残疾人家庭至 少有一人就业。

此外,为有就业意愿和相应能力的残 疾人普遍提供职业技能培训、岗位技能提 升培训、创业培训和就业创业服务。 为就 业困难残疾人提供就业援助和就业补助。

/ 法制晚报